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European Credit Transfer and AccumulationSystem (ECTS)  
  
Čo je kreditový systém? 
  
Kreditový systém je systém založený na priradení kreditov k jednotkám študijného programu 
– predmetom. Definícia kreditu vo vysokoškolskom vzdelávaní môže byť odvodená od 
odlišných parametrov – záťaž študenta potrebná na zvládnutie daného predmetu, výučbové 
výstupy alebo kontaktné hodiny. 
  
Čo je ECTS? 
  
Európsky systém prenosu a zhromažďovania kreditov je systém založený na záťaži študenta 
potrebnej na dosiahnutie cieľov študijného programu, cieľov špecifikovaných v edukačných 
výstupoch a kompetenciách, ktorými má študent disponovať. 
  
Kedy vznikol ECTS? 
  
ECTS vznikol v roku 1989 v rámci siete Erasmus, v súčasnosti ako súčasť programu Socrates. 
ECTS je jediný kreditový systém, ktorý bol úspešne testovaný a využívaný v celej Európe. 
ECTS sa začal uplatňovať ako nástroj na prenos kreditov. Systém umožňoval uznanie časti 
štúdia v zahraničí a zvýšil kvalitu a počet mobilít v Európe. V súčasnosti sa ECTS vyvíja 
smerom akumulácie kreditov a implementuje sa na inštitucionálnej, regionálnej, národnej 
a Európskej úrovni. Je to jeden z hlavných cieľov Boloňskej deklarácie z júna 1999. 
  
Prečo je potrebné introdukovať ECTS? 
  
ECTS umožňuje charakterizovať a porovnávať študijné programy pre všetkých študentov, 
domácich aj zahraničných. ECTS podporuje mobilitu a akademické uznávanie štúdia. ECTS 
pomáha univerzitám organizovať a revidovať ich študijné programy. ECTS sa môže využívať 
v širokom spektre študijných programov. ECTS robí európske vysokoškolské vzdelávanie 
atraktívnejším pre študentov iných kontinentov. 
  
Aké sú hlavné črty ECTS? 

• ECTS je založený na konvencii prerozdelenia 60 kreditov ako miery záťaže študenta 
denného štúdia počas jedného akademického roka. 

• Kredit je aj spôsobom kvantifikovania výsledkov štúdia. Výsledky štúdia predstavujú 
skupiny kompetencií vyjadrených tým, čo má študent vedieť, pochopiť alebo byť 
schopný pochopiť po skončení procesu štúdia. Kredity v ECTS sa môžu získať len po 
zvládnutí požadovanej práce a získaní hodnotenia za dosiahnuté výsledky. 

• Alokovanie ECTS kreditov je založené na dĺžke študijného programu pre daný stupeň 
štúdia. Celková záťaž potrebná na získanie bakalárskeho stupňa trvajúceho 3 alebo 4 
roky je vyjadrená 180 alebo 240 kreditmi. 

• V ECTS zahŕňa záťaž študenta čas strávený účasťou na prednáškach, seminároch, 
samoštúdium, prípravou a priebehom skúšok a pod. 

• Kredity sú alokované ku všetkým jednotkám študijného programu (ako sú moduly, 
predmety, dizertačná práca a pod.) a odrážajú množstvo práce, ktorú si vyžaduje každý 



komponent vo vzťahu k celkovej kvalite práce potrebnej na zvládnutie celého 
akademického roka v danom študijnom programe. 

• Výsledky štúdia sa dokumentujú stupnicou na lokálnej/národnej úrovni. Je preto 
vhodné priradiť k hodnoteniu aj stupnicu ECTS, a to predovšetkým pri prenose 
kreditov. Hodnotiaca stupnica ECTS zaraďuje výsledky štúdia študentov na 
štatistickom základe. Preto sú štatistické údaje o študijných výsledkoch študentov 
podmienkou pre aplikovanie hodnotiacej škály ECTS. Podľa nej je vyjadrenie 
výsledkov štúdia nasledujúce: 

A najlepších 10 % 
B ďalších 25 % 
C ďalších 30 % 
D ďalších 25 % 
E ďalších 10 %. 
 
Rozlíšenie je potrebné urobiť medzi FX a F, ktoré sa používajú pre neúspešných študentov. 
FX znamená, že študent neprospel a je potrebná ďalšia práca na zvládnutie obsahu predmetu 
a F znamená, že študent neprospel a na zvládnutie predmetu je ešte potrebná značná práca. 
Uvedenie FX, resp. F vo výsledkoch štúdia je povinné. 
  
Aké sú kľúčové dokumenty ECTS? 

• Informačný balík ECTS  (ECTS Information Package) v dvoch jazykoch (slovenskom 
a anglickom) zverejnený na web stránke alebo publikovaný v tlačovej forme. Tento 
katalóg musí obsahovať všetky potrebné informácie pre zahraničných študentov. 

• Zmluva o štúdiu (Learning Agreement) obsahuje zoznam predmetov, ktoré má študent 
absolvovať a s ktorými má súhlasiť jednak študent a jednak zodpovedný koordinátor 
inštitúcie. V prípade prenosu kreditov musia so zmluvou o štúdiu súhlasiť okrem 
študenta aj obidve inštitúcie – vysielajúca a prijímajúca pred študentovým odchodom. 
Obsah môže byť v prípade zmien modifikovaný. 

• Prepis záznamov o štúdiu (Transcript of Records) dokumentuje výsledky štúdia 
študenta, obsahuje zoznam absolvovaných predmetov, počet kreditov, získané 
hodnotenie vyjadrené v lokálnej/ECTS stupnici. V prípade prenosu kreditov musí byť 
tento dokument potvrdený vysielajúcou inštitúciou pre vysielaných študentov pred 
odchodom a prijímajúcou inštitúciou pre prijímaných študentov na konci obdobia ich 
štúdia. 

Ako získať ECTS známku? 

• Známka ECTS sa udeľuje inštitúciám, ktoré aplikovali ECTS vo všetkých študijných 
programoch prvého a druhého stupňa. Známka zvyšuje profil inštitúcie ako 
transparentného a seriózneho partnera v európskej a medzinárodnej spolupráci. 

• Kritériá pre získanie známky ECTS sú: Katalóg jednotiek študijného programu – 
Informačný balík v dvoch jazykoch, využívanie ECTS kreditov, vzorky zmlúv 
o štúdiu, prepisov záznamov o štúdiu a dôkazy o akademickom uznaní štúdia. 

• Formulár žiadosti je na web stránkach Socrates a Leonardo & Youth TAO. Žiadosť sa 
podáva k 1 novembru a má platnosť počas troch akademických rokov. 

 
 



Čo je Dodatok k diplomu? 
  
Dodatok k diplomu je dokument, ktorý sa vydáva k vysokoškolskému diplomu a poskytuje 
štandardizovaný opis povahy, úrovne, kontextu, obsahu a statusu štúdia, ktoré absolvent 
úspešne skončil. Dodatok k diplomu poskytuje transparentnosť a umožňuje akademické 
a profesionálne uznanie kvalifikácie (diplomov, titulov, certifikátov a pod.). Známka Dodatku 
k diplomu sa vydáva inštitúciám, ktoré vydávajú Dodatok k diplomu všetkým absolventom 
študijných programov prvého a druhého stupňa v súlade so štruktúrou a odporúčaniami 
Európskej komisie. 
 


